

6 февраля в филиале «Великосельская библиотека» для юных читателей был организован обзор книжной выставки «Дети войны», приуроченный к 80-летию Великой Победы. Во вступительном слове библиотекарь подчеркнула, что по разным данным в боевых действиях во время Великой Отечественной войны принимали участие до нескольких десятков тысяч несовершеннолетних. Обычные мальчишки и девчонки 12-17 лет – «сыновья полка»,



пионеры-герои. Они служили связными, разведчиками, писали и расклеивали листовки, работали в цехах заводов и на колхозных полях, в госпиталях, а когда нужно – брали в руки оружие и сражались наравне со старшими. Многие из них погибли. Пять несовершеннолетних бойцов Великой Отечественной были удостоены высшей награды – званий Героев СССР. В ходе встречи библиотекарь познакомила ребят с произведениями русских и белорусских авторов, рассказывающих о детях, ковавших победу в войне наравне со взрослыми. На выставке были представлены произведения В.Катаева, В.Осеевой, Л.Пантелеева, Л.Кассиля, М.Лынькова, Я.Брыля, А.Савицкого и других авторов, из которых юные

читатели могут узнать о том, как их ровесники, детство которых оборвала война, боролись, спасали друг друга, выжили и не пали духом. Библиотекарь познакомила присутствующих с последними изданиями, поступившими в библиотеку:



Н.П.Писаренко «Украденное детство. Великая Отечественная глазами детей», Д.Кошевар «Беларускія школьнікі – героі Вялікай Айчыннай вайны», О.А.Усачев «Молодые герои

Великой Отечественной войны». Ребята остались под впечатлением от того, что их ровесники проявляли такой героизм, не щадили своих жизней для победы над фашизмом.

13 февраля в филиале «Пацувская библиотека» для младших школьников состоялся исторический урок «Трагические страницы истории», где была рассмотрена тема геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. Во вступительном слове библиотекарь рассказала ребятам, что Великая Отечественная война стала самым трагическим событием в истории Беларуси. Она унесла жизни каждого третьего белоруса. Фашисты хотели уничтожить все

белорусское население, всю белорусскую нацию. Библиотекарь отметила, что за годы оккупации фашисты провели в Беларуси более 140 крупных карательных операций. Полтора миллиона человек истребили в гетто и концлагерях. Уничтожили несколько тысяч деревень, в том числе много деревень было сожжено и в нашем районе. Библиотекарь назвала лагеря смерти, которые действовали на территории нашей страны. В Беларуси их было более двухсот шестидесяти. Вниманию ребят была представлена литература о мужестве и героизме советских людей, сражавшихся против фашистских оккупантов. В конце встречи школьники с большим волнением и переживанием посмотрели видеоролик «Детям о Великой Отечественной войне».



27 февраля в Свислочской районной библиотеке для учащихся гимназии №1 имени П.Василенко прошел час исторической книги «Геноцид: горькие страницы нашей истории». В начале мероприятия библиотекарь напомнила ребятам о тех страшных событиях, которые выпали на долю нашего народа в годы Великой Отечественной



войны. Вниманию ребят была представлена книжная выставка «Генацид – боль і памяць». В ходе обзора литературы присутствующие смогли окунуться в историю тех трагических лет через знакомство с книгами «Геноцид белорусского народа: информационно-аналитические материалы и документы», «Геноцид белорусского народа», «Геноцид белорусского народа. Карательные операции», «Озаричи», «Шталаг №354», «Тростинец. Трагедия народов Европы», «Хатынь», «Боль і гнеў», «Нельзя забыть. Нельзя понять. Нельзя оправдать» и других. Ребята узнали, что это не просто книги. На каждой странице – миллионы загубленных жизней, невыносимая, античеловеческая жестокость, память и боль белорусского народа. Авторы книг собрали информационно-аналитические, документальные материалы о преступлениях нацистской Германии и ее пособников в годы Великой Отечественной войны. В книгах представлены десятки фотографий, документов и свидетельств с мест массовых казней и расстрелов, которые не имеют срока

давности. Основу выставки составили книги, изданные под редакцией Генерального прокурора Республики Беларусь.

